

## 四甲園地 我最想要的超能力

◆湯心慧

不要以為小學生都沒有煩惱，其實我們都很忙。白天要上課，下午要上社團，例如烏克麗麗、舞蹈社、美勞社團等等，我每天忙得像陀螺一樣轉呀轉，沒有一天休息過。

真恨不得我有像超人一般的超能力，那我一定運用這些能力，把我忙碌的生活安排的妥妥當當。我希望我的超能力，能讓我有好幾個分身，這樣我可以同時進行很多的事，又不會讓我覺得累，如此一來，我就有多餘的時間，可以休息和同學玩了。

其實我知道有超能力是一件不可能的事。如果我有超能力，我不會利用我的超能力去做壞事，我會用我的超能力去幫助有困難的人，這樣擁有超能力才是一件快樂的事。

健康GO! GO! GO!

◆楊子洛

最近家裡爸爸工作比較忙，我又是家中的老大，照顧的地妹妹的工作全都是我在做。因為白天要在樹林國小上課，下午要上社團，例如舞蹈社團、烏克麗麗社團等等，我每天忙得像團圓轉，有時候覺得好累好累喔！

有時我希望像電視上，多拉ㄟ夢一樣，有神奇的超能力，那我一定運用這些能力，把我忙碌的生活安排的井然有序，並且運用這些能力幫助需要我援助的妹妹和弟弟。我希望我的超能力，能讓我有好幾個分身，這樣我可以同時進行很多的工作，又不會讓我覺得疲憊，如此一來，我就有多餘的時間，可以看電視或睡覺了。

其實我現在真的真的需要超能力。如果我有超能力，我會謝謝上天給我這能力，並擅用我的超能力去做很多很多好的事情，如此一來讓我的超能力變得有意義。



## 捨不得丟掉的玩具

◆馬冠霖

我有一個很珍貴的玩具，就是我心愛的籃球，這顆籃球是從小陪伴我到大的玩具，可是有一天爸爸生氣的說要把它丟掉了，我真的很捨不得，因為從小就是籃球陪伴著我的，我當下真的不知道該怎麼辦。

當爸爸跟我說要將我心愛的籃球丟掉時，我跟爸爸說不要丟掉，因為這是我最喜歡的玩具，而且也是陪伴著我的玩具！但爸爸卻說，這顆籃球一定要丟掉，所以我就只能一直求爸爸，但爸爸還是堅持要將籃球丟掉。

我不知道是我平常沒有愛護這顆籃球，還是玩完籃球後沒有將籃球收好，所以爸爸才會生氣因為我的不小心，爸爸就將我的玩具弓丟到外面，之後我跑去外面找我好久終於找到了！我把心愛的玩具弓藏起來，很多次都差點被爸爸找到，最後的五分鐘，我很捨不得，因為它就要被爸爸丟掉了，我含著兩行的眼淚跟我最喜歡又最捨不得的玩具—籃球說再見。

現在我還是一直想念著它，我心愛的籃球，因為那是我最喜歡的玩具。

◆江政佑

我有一個捨不得丟掉的玩具，就是我最愛的玩具弓，這是我最喜歡的一個玩具。這個玩具弓是我阿伯帶我出去玩時買的，因為阿伯說我很乖很聽話讓我要一個玩具當我的小禮物。

我每天都在玩我的玩具弓，因為我覺得那個弓的威力很強，所以我特別選了這一個玩具弓，回家玩之後發現這個玩具弓的威力真的很大，我好喜歡。

有一天我在玩我最喜歡的玩具弓時，射到我的弟弟，結果爸爸就對我非常生氣因為我的不小心，爸爸就將我的玩具弓丟到外面，之後我跑去外面找我好久終於找到了！我把心愛的玩具弓藏起來，很多次都差點被爸爸找到，真的好驚險呀！希望爸爸不會找到我藏的玩具弓，如果爸爸發現的話，我一定會受到責罵的，可是我的家很小，很怕一下就會被找到了。幸好到現在都還沒被找到呀！幸好！幸好！



## 五甲園地 中秋節隨筆

◆汪芯妤

快到中秋節了，今年的中秋節是在國曆的九月二十七日，農曆當然是八月十五日啊！中秋節到了大家最喜歡的事情是什麼呢？聽說，我們今年要去姑姑家烤肉，我還要帶撲克牌、煙火一起去姑姑家玩，一想到這裡，我就好開心喔！

大家都說，中秋節這天的月亮會特別大、特別圓，似乎就是象徵著『月圓人團圓』的意思，難怪它也是中國三大節慶之一，今年我一定要睜大眼睛仔細瞧瞧那輪圓月。

說到中秋節，我腦袋裡就想到老師曾經說過的『玉兔搗藥』的故事...相傳古時候，有三位神仙，分別化身為三個可憐的老人，向狐狸、猴子及兔子乞食，狐狸和猴子都拿出了食物接濟老人，但只有兔子沒有，後來兔子告訴老人『你們吃我吧』，這樣你們才會吃得飽，說完話，就立刻往烈火中跳了進去，神仙們大受感動，於是將兔子送到了廣寒宮成了玉兔，後來，玉兔就在廣

## 六甲園地 一段幸福的時光

◆湯馥禎

在我六歲那一年，因為我當時年紀小，所以爺爺、奶奶常常帶我出去玩。有一次我在家覺得無聊，想找哥哥陪我玩，但每當我開口問他：「哥哥，你可以陪我嗎？」哥哥都說：「我沒空。」於是我也只好傷心的去找爺爺。

爺爺一看到我就問：「發生什麼事啦？怎麼垂頭喪氣的。」我說：「我想找哥哥一起玩，但是哥哥都沒空，所以想找爺爺幫我想辦法。」沒想到因為我這一段話，爺爺決定要帶我去高雄，讓我又驚又喜。

到了出發那天，我一踏上要前往

高雄的高鐵，就興奮的在高鐵車廂裡跑來跑去，結果樂極生悲，一不小心撞到了頭，但是我並沒有哭，因為我知道勇敢的小孩不會因為這一點小事哭泣，而且我對於之後的行程滿懷期待，也沖淡了疼痛的感覺。

抵達高雄之後，我們第一個目的地是「義大世界」裡面有許多好玩的遊樂設施，每項都令我大開眼界，我們盡情的在樂園中玩樂，在遊玩的過程中，爺爺擔心我一直在戶外活動會著涼，特地把他的外套脫下來讓我穿上，讓我覺得既幸福又溫暖。

在這次的旅遊過程中，我感受到了許多金錢所換取不來的幸福，讓我也更能珍惜我生活中所擁有的幸福時光。



104.11.19不撫動物園，目的是看企鵝圓圓啦！

104.10萬聖節不給糖！就、搗、蛋！

104.10我們都是畢卡索！

104.11 SBL金酒籃球隊到校指導，超帥！

104.09防災演習讓大家都變成黃色小香菇了！



# 樹林采風

第 53 期

## 老校新生、突破困境、延續歷史、再創新局

樹林國小張守仁校長

### 校長的話

時光匆匆，守仁來到樹林已經第四年了，我選擇留任樹林，開了創校五十年來的第一次，校長留住，因為我知道，樹林必須在穩定的基礎之上，追求更大的發展。

樹林校史歷經從石門水庫建設，移民新村，設校建設，觀音工業區設立，學校被包圍在工業區之中，工業空氣污染，學生流失，校址遠離住宅區，導致學生數越來越少。這些種種的困難，在歷史的因素下，我們不得不思索樹林未來的發展對策與展望。

這十幾年來，因為社區的不同意見，遷校議題一直無法具體落實，守仁留任後積極溝通協調，希望在老校新生、突破困境、延續歷史、再創新局的前提下，重新樹林國小在樹林社區中的角色與地位。學校做為社區的中心，有必要努力為學子、為家長、為社區開展出一條新格局。

觀音工業區作為台灣北部地區最大的工業生產基地，每天進出的就業人口至少3-4萬人，工業產值雖不能跟晶圓、科技產業相比擬，但是這些石化及傳統產業，卻也是我們生活的必需品。很可惜的是，這些勞工來來去去，樹林社區從來無法把這些具有高度生產力以及急需成家立業的勞動人口留在觀音樹林社區，最重要的問題來自我們一直無法提供他們更好的教育服務及住宅品質。

隨著大潭電廠的擴建、環科工業區的開發，觀音沿海地區必須提升我們的教育品質，學校教育是重點。雖然，遷校議題，教育局還在評估，也許沒有那麼快，但我們樹林國小的學校經營，卻無一時一刻，停滯倒退。雖然每個學校都面

臨少子化，但這四年，我們的新生數及學校學生總數仍然持續增加，我們努力改善校園環境、持續綠美化。充分與社會資源結合，提供學生及家長免費及優質的課後照顧與陪伴。大量增加社團活動，提供與市區零差距的課外學習資源，當然這些資源的挹注都是來自社會善心人士的捐資興學與努力。

更重要的是我們學生的爭氣，無論是全市各項藝文與體育競賽，如全市的合唱與鄉土歌謡比賽，學校雖小，但卻能與都市大型學校學生一起站在舞台展能，毫不遜色。我們的偶戲更在全國賽發光發熱，其他如語文競賽、舞台劇、健身體操、英語韻文……等等，我們都不輸市區學校，更在觀音區取得領先的地位。孩子的潛能也更得到發揮，例如我們充分利用學生中的多元文化優勢，把新住民及原住民學生的天生好歌喉，組成合唱團，希望有朝一日我們也能像維也納少年合唱團一樣，成為世界一流的好聲音。

教育實驗三法通過了，但竹科多年之前就設立了竹科實驗中小學，提供優質的教育品質，留住科技人才，但政府對待科技及傳統產業的態度及思維，著實有很大的差異。樹林國小及社區這些年的委屈與無奈，以及政府對傳統產業的缺乏重視，讓樹林國小目前的困境存在著更大的突破努力空間，守仁經營樹林的任內，願以畢生教育初衷，以「老校新生、突破困境、延續歷史、再創新局」，為努力的目標，願全體社區家長與學校同仁一起努力，翻轉不可能，創造樹林奇蹟。

### 師長作品

## 走進樹林 邁向全國

◆教導主任 陳玲芝主任

走進樹林已邁入第二個年頭，在這一年中孩子們在禮節、表達和學習態度上有明顯的進步，整個校園充滿歡笑聲與學習的喜悅！

在張校長向各界積極爭取資源下，樹林有別人沒有的免費社團，不但學習一技之長，更有多元的學習課程。像是本學期水牛書局與朱宗慶打擊樂合作贊助偏鄉的「擊樂課程」；桃園市立美術協會贊助的「繪畫課」；世界和平會贊助為期四週的「低年級說故事」活動；黃烈火基金會贊助的「偶戲課程」；學習音樂之美與裝置藝術的「藝術深耕課程」；國家合唱團贊助合唱老師協助指導的「合唱團」.....等不勝枚舉，這種種都豐富了學生的學習內涵。

開學至今短短三、四個月，本校參加比賽屢獲佳績，孩子的學習成效

可見一斑。諸如：觀音區科慕文教基金會才藝競賽第三名、反性平戲劇國小組第一名、桃園市合唱比賽優等、桃園市鄉土歌謡比賽福佬語系及東南亞語系皆獲優等、創意偶戲優等、創意舞台劇也獲得優等。其中「偶戲」和「合唱」更在今年一舉拿下全國賽門票，偶戲還是第二次挺進全國賽呢！要擠進全國賽並不是一件簡單的事，樹林一次就勇奪二項。由此可見，樹林的孩子各個是人才，只要啟發他們，一有機會就能一展長才闖出一片天，樹林的校長及教師們功不可沒，更要感謝家長們的支持。

樹林的孩子們，希望你們猶如毛毛蟲一般，每日吸取所需要的養分，秉持著認真的學習態度不斷學習，漸漸的成長茁壯，然後結繭。畢業時分，正是你破繭而出，羽化蛻變成美麗的蝴蝶，張開你亮麗耀眼的翅膀飛出「樹林」邁向另一段旅程的時刻！走進樹林，邁向全國。

## 讓孩子 玩童軍

◆教學組長 阮惠霞老師

這學期樹林國小多了一個新的社團~151幼童軍團，因為151團的成立，讓樹林的孩子接觸了融入生活課程的童軍活動，在活動中，我們讓孩子拿針線、動腦記憶力大考驗、講述叢林故事，也讓孩子玩大跳繩，體驗與眾人一起合作完成任務等，孩子喜愛童軍，也期待童軍可以帶給他們更多不同的體驗。童軍活動是生活教育的一環，讓孩子從實際生活中的「做中學」訓練個人的生活智能，也期待樹林的幼童軍能藉由課程的啟發、遵守幼童軍的諾言與規律，發展自我的好品格。

# 一年級班級經營心得

◆一年甲班 曾鈺娟老師

工業社會的演進與時代的變遷使得現今台灣的生育率年年創新低，家中孩子的數量越來越少，每個孩子在家中少有與同年齡孩子相處的機會，因此進入小學後，與同學相處上，常會發生摩擦。面對這樣的狀況，導師常需要適時的引導，透過繪本、影片和實際的案例讓孩子慢慢適應學校生活。此外，一年級孩子的專注力也需要慢慢地培養，運用不同的上課媒材，變化教學的方法與適時的鼓勵孩子，都能有助於提升孩子學習的專注力。學習是細水長流的、切勿操之過急，現階段所著重的是培養好常規與良好的閱讀習慣。一年級的孩子就像一株小秧苗，只需耐心的陪伴與引導，就會日漸茁壯。



## 改變 轉變

◆三年甲班 徐靜敏老師

隨著時間的更迭，送走一批畢業生，今年迎接的是人稱「天使」的中年級。這一班，我並不陌生，常常和同事交流著經驗、訴說著趣事，對他們也有些了解。唯一讓我不習慣的是我離開了什麼事都能自理、不需任何擔心的高年級，卻碰上了芝麻綠豆事都要報告、好像翅膀還沒豐厚的小鳥兒們。

改變了我的教法；改變了我的說話用語；改變了看孩子的角度；也改變了我對孩子要求的程度，因為我知道我必須調整自己，對於年紀較輕的學生得降低些標準，語氣也必須放柔，因為他們不是凡事迅速的迅猛龍，而是慢條斯理的小白兔。角色也很多變，有時要扮演他們的媽媽，陪伴他們度過傷心的時刻；有時要扮演他們的法官，矯正他們不正確的行為並予以規勸。唯一沒有改變的是做事的態度！若態度沒有堅持，我想任何事都不會成功的。

這一班，讓我學會了放慢步調，不再急躁於所有的事情；這一班，讓我訓練了自己，每個語詞步驟都必須清楚明白，不能含糊帶過。孩子們，雖說我是你們的導師，但，我也在學呢！

## 樹林全紀錄



# 多用鼓勵取代責罵

◆五年甲班 張維娟老師

一位功課總是殿後的小一學生，有一天拿了九十分的小考考卷，興沖沖的跑回家告訴媽媽。媽媽開心的把它框起來，掛在客廳。晚上，一向成績很好的姐姐問弟弟：「班上有沒有人考一百分呢？」弟弟回答說：「好多人呀！」姐姐又追問他，有沒有人考九十分以下呢？弟弟笑著說：「沒有啦！」姐姐暗自好笑，原來弟弟是最後一名呢！父親出差回來，看到弟弟的成績，開心的說：「我的兒子進步好多！」奶奶每天飯後，看著九十分的考卷就露出滿足的笑容，親朋好友來了，就讚美這孩子。這個男孩子日子過得好快樂，好有成就感，開始每天更用心在書本上，功課扶搖直上，令同學刮目相看，老師也為之震驚，為何一個老是掛車尾的孩子竟突然力爭上游呢？原來是『讚美』產生了如此強大的力量，它讓一個孩子對自己產生了信心，當然滿滿的信心就擁有無比的力量，這個孩子也愈趨正面的方向，表現的讓大家刮目相看，這也就是教育理論上很強調的『比馬龍效應』(pygmalion effect)。身為教育工作者的我們也應該時時提醒著自己，多放大孩子們的優點，用鼓勵取代責備，讓孩子擁有滿滿的正面能量吧！



## 一甲園地

童詩  
作  
題：

# 桃園之美

◆尤蘇永橙

桃園是我的家鄉，我的家鄉，有高大的山，有美麗的海，有乾淨的小溪，更有好多好吃的東西，有花生糖，有豆干，有三角包，我愛我的家鄉。

◆劉欣語

桃園是我的家鄉，我的家鄉，有漂亮的山，有廣大的海，有可愛的小溪，更有好多好吃的東西，有花生糖，有豆干，有三角包，我愛我的家鄉。

◆陳昱綺

桃園是我的家鄉，我的家鄉，有高大的山，有乾淨的海，有美麗的小溪，更有好多好吃的東西，有花生糖，有豆干，有三角包，我愛我的家鄉。

你呢？

## 短文作

◆鄧貴嘉

昨天老師帶我們去台北動物園校外教學，我看到很多動物，我最喜歡無尾熊，牠長得毛茸茸的，睡得很熟，真可愛。

希望以後還有機會去動物園玩。



萬聖節扮裝活動



國家防災暨地震演練



每週三讀報時間

校外教學-台北動物園

## 二甲園地

# 我最想要的超能力

◆鍾依凡

我從手機裡看到了美國隊長，我想跟他一樣擁有超能力，因爲他很厲害、很強，我就想跟他一樣。我要先鍛鍊力氣，再去實驗室做一個圓圓的盾牌，做一個和美國隊長一樣的武器，努力當我自己的美國隊長，打敗那些來地球搗亂的機器人，不然也可以當美國隊長的夥伴，一起打倒壞人。



◆廖宥菘

從電視裡我知道石頭人的超能力，是用鐵鎚打了不會痛，我也知道各種的超能力，其中我最想要的超能力就是隱形能力，還有穿透力，有了這兩樣能力我就可以穿梭自如，想要去哪裡就去哪裡，很方便。



我可以收集到幾個動物章呢?

◆吳凱程

秋天是飛出來的，枯黃的葉子被一陣陣的風吹起來。秋天是變出來的，本來綠綠的樹被冷風哥哥虐待成枯黃的枯葉。秋天是美麗的，一片片的枯葉把大地當成畫布，落下來的枯葉在大地上變成了一幅畫。

這是我的自畫像!!

◆田文玲

秋天是跳來的，一片片的綠葉，漸漸變成枯葉。秋天是專心的，因爲秋天經過我，都不會和我招手。秋天是有愛的，因爲秋天讓我穿上溫暖的長袖，不論如何，秋天都是美好的。



看完話劇,我們學到什麼呢?



看!那裡有一隻蚱蜢。

雨撲滿—我們要珍惜水資源~~

## 三甲園地

# 我最喜歡的節日

◆李恩璇

我最喜歡的節日是中秋節，因爲中秋節可以吃到美味可口的月餅，和好吃的柚子，還不只這樣，中秋節還可以烤肉……，每當中秋節快要到來時，媽媽會帶著我們去買月餅和柚子，以及烤肉的食材，中秋當天，我們會到阿姨家烤肉和唱卡拉OK，中秋節真是個令人開心的節日，我希望每天都中秋節，這樣每天就可以吃吃喝喝、開開心心的，我覺得下次的中秋節，還可以有更多的特別活動，例如：可以表演魔術、表演才藝等等。



今年我們烤肉的食材沒烤完，阿姨宣布我們的食材可以「通通帶回家」，就覺得好像中秋節還沒過完一樣。回想剛開始烤肉的情形，我還沒有那麼開心，可是不知不覺，跟著炭火加溫，我就慢慢興奮起來，工作分配後，爸爸負責生火、烤肉的工作就由爸爸、媽媽和阿姨一起烤，吃東西則是大家一起吃！我們有鹹鹹的烤魚、丸子、香腸、香甜可口的棉花糖和雞翅等，這些東西都是我們一起採購的，我覺得我們烤的東西真的好好吃！

◆蔡羽姍

我最喜歡的節日是中秋節，因爲我可以回到台中烤肉，我每次烤肉都會先烤香腸，當我烤到一半時，叔叔都會給我和妹妹以及兩個弟弟玩仙女棒，一下子玩仙女棒，一下子又去烤肉，等吃得差不多的時候，我會到阿公的小貨車上賞月，然後叔叔會幫我拍照，我弟弟和妹妹就會在上面跳舞，跳到一半時，突然「碰」的一聲，叔叔就說：「快看，是煙火」乎~嚇死我了，接下來連續「碰」了好幾聲，妹妹和弟弟跟著鞭炮聲換了好幾個動作，突然弟弟跳下貨車，衝進客廳，我和妹妹對看了一眼，覺得很好奇，也跟著跳下車，想看一看弟弟到底發生了什麼事？弟弟停了下來，我和妹妹也跟著停下來，眼看弟弟蹲下把雨鞋穿上，喔~原來弟弟是衝進來穿雨鞋的，於是我和妹妹也把雨鞋穿上，又跑回貨車上看煙火，可是這一次我們等了好久，一點點煙火都沒有，所以我們又去玩仙女棒，妹妹說：「我畫了一隻小兔子」；弟弟說：「我畫了一隻恐龍」，在浪漫的夜晚中，我們結束了中秋節的活動。



大小吸血鬼出沒



外國選手好高呀!

## 我的媽媽

◆莊智琳

我的媽媽臉大大的、眼睛又大又圓，長得不高，頭髮短短的又捲捲的。個性很兇，每次罵人的時候都很大聲，可是媽媽是非常關心我的。媽媽每天下班回家都要煮飯和做家事，非常辛苦。

記得有次假日，媽媽帶我去小人國玩，我玩了碰碰車和旋轉木馬，覺得新鮮又好玩。後來又玩了另一項很刺激的遊樂設施，因爲它速度太快了，我差點就吐了出來！現在回想起來，那一天真是美好的。

我現在雖然還年紀很小，沒辦法賺錢，但是我要好好讀書，不要讓媽媽生氣，以後要孝順父母，做個不讓媽媽擔心且負責任的好孩子。

◆林俊佑

我的媽媽頭髮長長的，長得高高的而且很漂亮，常常臉上都帶著笑容，也對我們很溫柔。不過有時生氣起來，罵人也是很大聲的。

有一天，我們全家一起去外婆家玩，大家在那裏玩得很開心。後來，我和姊姊一起去附近的學校打籃球，姐姐輸了不開心，我和姊姊才一起走回外婆家。

平常在家裡，我會幫媽媽撓背，讓媽媽覺得很舒服，以後也要一直聽媽媽的話，做個乖巧的孩子，好好孝順媽媽。

◆廖雅珊

我的媽媽是一個愛說笑的人，她頭髮長長的、眼睛大大的，腳上有一顆痣。雖然平常很溫柔，但是兇起來也是很恐怖的。媽媽平常喜歡用手機上網，也喜歡看電視。

我記得有一次，媽媽帶我去台北一樓，我們在裡面享用了我最愛的冰淇淋還有好吃的餅乾，媽媽還帶我去附近的公園散步做運動，那天真的是太幸福了。

媽媽從我們小時候就一直照顧我們到現在，教會了我很多事情，我現在要認真讀書，聽媽媽的話，長大後一定要好好孝順她。